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 State of South Carolina  
    

Amendment 1 
     

 Solicitation: 
 Date Issued: 

 Procurement Officer: 
 Phone: 

 E-Mail Address: 
 Mailing Address: 

 5400012270 
  10/14/2016 10/27/2016 
 RICHARD EDMONDSON 
 803-737-1485 
 edmondsonr@scdot.org  
 SCDOT Procurement Office 
 PO Box 191 
 Columbia SC 29202-0191 

   
  DESCRIPTION:  Mobile Column Lift Marion County Maintenance     
  USING GOVERNMENTAL UNIT:  SC Department of Transportation   

   
   SUBMIT YOUR OFFER ON-LINE AT THE FOLLOWING URL:   http://www.procurement.sc.gov    
SUBMIT OFFER BY (Opening Date/Time):  11/07/2016 11/15/2016 @ 2:30 PM           (See "Deadline For Submission Of Offer" 
provision)  
QUESTIONS MUST BE RECEIVED BY: e-mail: 10/25/2016 10/31/2016 5:00 PMedmondsonr@scdot.org (See "Questions From 
Offerors" provision)  
   NUMBER OF COPIES TO BE SUBMITTED:  See Page 3 
 CONFERENCE TYPE:   Not Applicable  
            DATE & TIME:      
   
 (As appropriate, see "Conferences - Pre-Bid/Proposal" & "Site Visit" provisions) 

 LOCATION:   Not Applicable  

   
 AWARD & 

AMENDMENTS 
Award will be posted on 11/10/2016 11/17/2016.  The award, this solicitation, any amendments, and 
any related notices will be posted at the following web address: http://www.procurement.sc.gov  

   
You must submit a signed copy of this form with Your Offer. By signing, You agree to be bound by the terms of the 
Solicitation. You agree to hold Your Offer open for a minimum of thirty (30) calendar days after the Opening 
Date.                                    (See "Signing Your Offer" provision.) 
 NAME OF OFFEROR 
  
  
 (full legal name of business submitting the offer) 

Any award issued will be issued to, and the contract will be formed with, the 
entity identified as the Offeror. The entity named as the offeror must be a 
single and distinct legal entity. Do not use the name of a branch office or a 
division of a larger entity if the branch or division is not a separate legal 
entity, i.e., a separate corporation, partnership, sole proprietorship, etc. 

 AUTHORIZED SIGNATURE 
  
 (Person must be authorized to submit binding offer to contract on behalf of Offeror.) 

DATE SIGNED 
  
   

 TITLE 
  
 (business title of person signing above) 

 STATE VENDOR NO. 
  
 (Register to Obtain S.C. Vendor No. at www.procurement.sc.gov ) 

 PRINTED NAME 
  
 (printed name of person signing above) 

 STATE OF INCORPORATION 
  
 (If you are a corporation, identify the state of incorporation.) 

   
 OFFEROR'S TYPE OF ENTITY:   (Check one)                                                                   (See "Signing Your Offer" provision.)  
  
   ___ Sole Proprietorship                                  ___ Partnership                                  ___ Other_____________________________ 
  
   ___ Corporate entity (not tax-exempt)          ___ Corporation (tax-exempt)            ___ Government entity (federal, state, or local) 
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 PAGE TWO  
 (Return Page Two with Your Offer)  

HOME OFFICE ADDRESS (Address for offeror's home office / 
principal place of business) 
   
   
   
   
   

NOTICE ADDRESS (Address to which all procurement and contract 
related notices should be sent.) (See "Notice" clause) 
   
   
   
   
   
_________________________________________________  
Area Code  -  Number  -  Extension                    Facsimile 
   
_________________________________________________  
E-mail Address 

  
PAYMENT ADDRESS (Address to which payments will be sent.) 
(See "Payment" clause) 
   
   
   
   
   
____Payment Address same as Home Office Address 
____Payment Address same as Notice Address    (check only one) 

ORDER ADDRESS (Address to which purchase orders will be sent) 
(See "Purchase Orders and "Contract Documents" clauses) 
   
   
   
   
   
____Order Address same as Home Office Address 
____Order Address same as Notice Address    (check only one) 

  
ACKNOWLEDGMENT OF AMENDMENTS 
Offerors acknowledges receipt of amendments by indicating amendment number and its date of issue. (See "Amendments to Solicitation" Provision) 
Amendment No. Amendment Issue 

Date 
Amendment No. Amendment Issue 

Date 
Amendment No. Amendment Issue 

Date 
Amendment No. Amendment Issue 

Date 
                
                

  
DISCOUNT FOR 

PROMPT PAYMENT 
(See "Discount for Prompt 

Payment" clause) 

10 Calendar Days (%) 20 Calendar Days (%) 30 Calendar Days (%) _____Calendar Days (%) 

  
PREFERENCES - A NOTICE TO VENDORS (SEP. 2009): On June 16, 2009, the South Carolina General Assembly 
rewrote the law governing preferences available to in-state vendors, vendors using in-state subcontractors, and vendors 
selling in-state or US end products. This law appears in Section 11-35-1524 of the South Carolina Code of Laws. A 
summary of the new preferences is available at www.procurement.sc.gov/preferences  .  ALL THE PREFERENCES 
MUST BE CLAIMED AND ARE APPLIED BY LINE ITEM, REGARDLESS OF WHETHER AWARD IS MADE BY 
ITEM OR LOT. VENDORS ARE CAUTIONED TO CAREFULLY REVIEW THE STATUTE BEFORE 
CLAIMING ANY PREFERENCES. THE REQUIREMENTS TO QUALIFY HAVE CHANGED. IF YOU 
REQUEST A PREFERENCE, YOU ARE CERTIFYING THAT YOUR OFFER QUALIFIES FOR THE 
PREFERENCE YOU'VE CLAIMED. IMPROPERLY REQUESTING A PREFERENCE CAN HAVE SERIOUS 
CONSEQUENCES.  [11-35-1524(E)(4)&(6)] 

  
PREFERENCES - ADDRESS AND PHONE OF IN-STATE OFFICE: Please provide the address and phone number for 
your in-state office in the space provided below. An in-state office is necessary to claim either the Resident Vendor 
Preference (11-35-1524(C)(1)(i)&(ii)) or the Resident Contractor Preference (11-35-1524(C)(1)(iii)). Accordingly, you 
must provide this information to qualify for the preference. An in-state office is not required, but can be beneficial, if you are 
claiming the Resident Subcontractor Preference (11-35-1524(D)). 
    
    
    
    
    
____In-State Office Address same as Home Office Address  ____In-State Office Address same as Notice Address    (check only one) 
 PAGE TWO (SEP 2009)   End of PAGE TWO      
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PAMENDMENTS TO SOLICITATION (JAN 2004) 

   
(a) The Solicitation may be amended at any time prior to opening. All actual and prospective Offerors should monitor the 
following web site for the issuance of Amendments: www.procurement.sc.gov (b) Offerors shall acknowledge receipt of any 
amendment to this solicitation (1) by signing and returning the amendment, (2) by identifying the amendment number and 
date in the space provided for this purpose on Page Two, (3) by letter, or (4) by submitting a bid that indicates in some way 
that the bidder received the amendment. (c) If this solicitation is amended, then all terms and conditions which are not 
modified remain unchanged. [02-2A005-1] 
 

• THE SOLICITATION IS AMENDED AS PROVIDED HEREIN.  
• ANY RESTATEMENT OF PART OR ALL OF AN EXISTING PROVISION OF THE 

SOLICITATION DOES NOT MODIFY THE ORIGINAL PROVISION EXCEPT AS 
FOLLOWS:  

• UNDERLINED TEXT IS ADDED TO THE ORIGINAL PROVISION. 
• STRICKEN TEXT IS DELETED.   

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
ORIGINAL SOLICITATION 5400012270-  
 
(I. SCOPE OF SOLICITATION)  
 
REVISED – SCOPE OF SOLICITATION 
 
(III. SCOPE OF WORK/SPECIFICATIONS) WITH THE FOLLOWING: 
 
REVISED  - III. SCOPE OF WORK/SPECIFICATIONS 
 
(VIII. BIDDING SCHEDULE / PRICE-BUSINESS PROPOSAL) 
 
REVISED - VIII. BIDDING SCHEDULE 

http://www.procurement.sc.gov/


Page 4 

SAP 
  
I. SCOPE OF SOLICITATION 
  
The South Carolina Department of Transportation (SCDOT) is seeking bids for two (2) each electric 
hydraulic mobile column lifts. The independent lifting columns must be able to work in tandem with 
each other to synchronize its lifting capacity. The electric hydraulic mobile column lift mobile lift 
column must have an onboard programmable logic controller (PLC digital computer). 
 
The Lift column frames must have a minimum lift capacity rating of 18,000 pounds (lbs.) each plus a 
combined lift capacity rating of 36,000 lbs. when the two (2) are in use.  
 
The lift system must have the ability to raise a variety of vehicles (light trucks, passenger vehicles, vans, 
etc.).  The electric hydraulic mobile units shall have an independent battery power source to include a 
built in DC charging device. Prospective Offeror must have a location within a two-hundred (200) mile 
radius of Marion County’s Maintenance facility in the event of need repair or preventive maintenance. 
The Mohawk MP-18 Series and Rotary Mach 4 Series is an illustration of the end product SCDOT is 
seeking. Column operation control instruction and labels shall be displayed in the English language. 
 
 
ACQUIRE SUPPLIES / EQUIPMENT (JAN 2006) 
   
The purpose of this solicitation is to establish a source or sources of supply for the purchase of new 
supplies and/or equipment as listed. [01-1015-1] 
   
MAXIMUM CONTRACT PERIOD -– ESTIMATED (JAN 2006):  
 
Start date: 11/21/2016 End 02/09/2017 date:  Dates provided are estimates only. Any resulting contract 
will begin on the date specified in the notice of award. See clause entitled “Term of Contract - Effective 
Date/Initial Contract Period”.  
[01-1040-1] 
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III. SCOPE OF WORK/SPECIFICATIONS 
   
The electric hydraulic mobile column lift column Lift system controls must allow the columns to 
work/function in tandem without modifying the electrical system and provide a single control operation 
from either column. The electric hydraulic mobile column columns lift must be equipped with a gauge 
that displays the weight of each column while an object is under lift. Each of the electric hydraulic 
mobile column lift shall have a reel that safely retracts the cable so the connection cables stay off of the 
floor. The electric hydraulic mobile column lift lift equipment must comply with all applicable local, 
State and Federal regulations and meet the latest OSHA, and national recognized testing laboratory 
certification program standards (UL, NEC, ALI and ANSI).  
 
The electric hydraulic mobile column lift frames must have a minimum lift capacity rating of 
18,000 pounds (lbs.) each plus a combined lift rating of 36,000 lbs. when the two (2) are in use.  
 
The electric hydraulic mobile column lift system must have the ability to raise a variety of vehicles 
(light trucks, passenger vehicles, vans, etc.). Prospective Offeror must have a location within a 
two-hundred (200) mile radius of Marion County’s Maintenance facility in the event of repair or 
preventive maintenance. The Mohawk MP-18 Series and Rotary Mach 4 Series illustrate the 
salient characteristics/features SCDOT is seeking for the desired end product.  
 
Electrical Controls 
 

1. An onboard transformer must be physically attached to each column to allow for incoming 
electricity to be converted to 110v output. 

2. The transformers shall be in an enclosed self-contained weather proof housing unit.  
3. Must have a programmable logic controller (PLC digital computer) and built in battery charger. 
4. One (1) communication control cable must be supplied for each column.  
5. The lift controls must synchronize with each other to form a single unit interface. 
6. The lift must be battery operated and battery shall be included with the lift. 
7. The lift must have quick connect cords to allow for the connection to each column. 
8. The control cable shall meet current OSHA safety standards. 

 
Column Movement and Steering 
 

1. The electric hydraulic mobile column lift movement and steering shall have a pallet jack style 
or equivalent features device that will to allow movement, plus have a three (3) lever position 
that has a setting to will lower and raise the lift, plus placing the lift in and a neutral setting.   

2. The electric hydraulic mobile column lift must be able to turn in a 90 degrees angle to allow the 
user to make turns into a tight storage area, plus have a turning radius of fifty (50) inches.  

3. The electric hydraulic mobile column lift mobile lift columns must be of a design which an 
individual can move it without any other aid.  

 
Wheel Base 
 

1. The wheel base shall be spring loaded and retract when the electric hydraulic mobile column 
lift is under load.  

2. When the electric hydraulic mobile column lift wheel base is retracted, the lift columns weight 
must bear onto the flat surface resulting in an even load displacement on the columns. 
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Jack Stands 
 

1. The offeror shall include in its bid proposal the price for four (4) each portable jack stands rated 
at 18,000 lbs..  

2. The jack stands must have wheels that will allow individual to move them without lifting.  
3. The Jack stands must be at a minimum of 56 inches in height and adjust to a maximum height of 

82 inches. 
 
Kits 
 

1. The offeror shall include in its bid the price for two (2) each front and rear frame engaging kit and 
fork bumper adaptor.   

2. The front and rear frame engaging kit must have a minimum lift capacity of 6,000 lbs.. 
 

Hydraulic Fluid 
 

1. The lift hydraulic fluid shall be included in the bid price.  
2. The offeror’s lift must contain the manufacturer’s recommended hydraulic fluid. 
3. The offeror must insure the lift hydraulic fluid operating level is correct at the date of delivery. 
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SAP 
   
VIII. BIDDING SCHEDULE / PRICE-BUSINESS PROPOSAL 
   
BIDDING SCHEDULE (NOV 2007) 
  
  
  
 Line Number   Quantity   Unit of Measure   Unit Price   Extended Price  
 0001   2   each    

   
  

  
   
  

Product Catg.:   07544 - Lifts & Hoists Floor Type: Electric Hydraulic etc 
Item Description:   Mobile Column Lifting System 
Tendering Text:   One (1) complete Lifting System shall consist of two (2) each electric-hydraulic mobile columns 
sustaining 18,000 lbs. lifting capacity as outline in specification, four (4) each 18,000 lbs. jack stand, two (2) each front and 
rear frame engaging kit, Battery, and Hydraulic Fluid.  
Internal Item Number:   1 

  Question   Mandatory / 
Optional  

 Multiple 
Responses 
Accepted?  

 Response  

Are you requesting the SC Resident 
Vendor Preference? See the SC 
Procurement Code, Section 
11-35-1524(C)(1)(I)&(II) and Section IIB 
of this solicitation for more information. 
For a FAQ on these preferences, please 
see www.procurement.sc/preferences     

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

SC End-Product Pref. Section 11-35-1524 
(B)(2). Select SC End Product Preference 
if product is made, manufactured or 
grown in SC. Select No, if not claiming a 
preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

US End-Product Pref. Section 
11-35-1524, (B)(1). Select US End 
Product if product is made, manufactured 
or grown in the US. Select No, if not 
claiming a preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

 
  

http://www.procurement.sc/preferences
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 Line Number   Quantity   Unit of Measure   Unit Price   Extended Price  
 0002   4   each    

   
  

  
   
  

Product Catg.:   07544 - Lifts & Hoists Floor Type: Electric Hydraulic etc 
Item Description:   Jack Stands 
Internal Item Number:   2 

  Question   Mandatory / 
Optional  

 Multiple 
Responses 
Accepted?  

 Response  

Are you requesting the SC Resident 
Vendor Preference? See the SC 
Procurement Code, Section 
11-35-1524(C)(1)(I)&(II) and Section IIB 
of this solicitation for more information. 
For a FAQ on these preferences, please 
see www.procurement.sc/preferences     

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

SC End-Product Pref. Section 11-35-1524 
(B)(2). Select SC End Product Preference 
if product is made, manufactured or 
grown in SC. Select No, if not claiming a 
preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

US End-Product Pref. Section 
11-35-1524, (B)(1). Select US End 
Product if product is made, manufactured 
or grown in the US. Select No, if not 
claiming a preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
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 Line Number   Quantity   Unit of Measure   Unit Price   Extended Price  
 0003   1   KT    

   
  

  
   
  

Product Catg.:   07544 - Lifts & Hoists Floor Type: Electric Hydraulic etc 
Item Description:   Front Frame Kit 
Internal Item Number:   3 

  Question   Mandatory / 
Optional  

 Multiple 
Responses 
Accepted?  

 Response  

Are you requesting the SC Resident 
Vendor Preference? See the SC 
Procurement Code, Section 
11-35-1524(C)(1)(I)&(II) and Section IIB 
of this solicitation for more information. 
For a FAQ on these preferences, please 
see www.procurement.sc/preferences     

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

SC End-Product Pref. Section 11-35-1524 
(B)(2). Select SC End Product Preference 
if product is made, manufactured or 
grown in SC. Select No, if not claiming a 
preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

US End-Product Pref. Section 
11-35-1524, (B)(1). Select US End 
Product if product is made, manufactured 
or grown in the US. Select No, if not 
claiming a preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
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 Line Number   Quantity   Unit of Measure   Unit Price   Extended Price  
 0004   1   KT    

   
  

  
   
  

Product Catg.:   07544 - Lifts & Hoists Floor Type: Electric Hydraulic etc 
Item Description:   Rear Frame Kit 
Internal Item Number:   4 

  Question   Mandatory / 
Optional  

 Multiple 
Responses 
Accepted?  

 Response  

Are you requesting the SC Resident 
Vendor Preference? See the SC 
Procurement Code, Section 
11-35-1524(C)(1)(I)&(II) and Section IIB 
of this solicitation for more information. 
For a FAQ on these preferences, please 
see www.procurement.sc/preferences     

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

SC End-Product Pref. Section 11-35-1524 
(B)(2). Select SC End Product Preference 
if product is made, manufactured or 
grown in SC. Select No, if not claiming a 
preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

US End-Product Pref. Section 
11-35-1524, (B)(1). Select US End 
Product if product is made, manufactured 
or grown in the US. Select No, if not 
claiming a preference.  

 Optional   No    
______Yes  
  
______No  
  

  
  

http://www.procurement.sc/preferences

